# 中央宣传部、全国妇联发布 2023年"最美巾帼奋斗者"先进事迹

学习贯彻党的二十大精神,认真落实 习近平总书记关于妇女和妇女工作 的重要论述精神,团结动员广大妇女 坚定不移听党话、跟党走,在"三八" 国际妇女节到来之际,中央宣传部、 全国妇联向全社会宣传发布2023年 "最美巾帼奋斗者"先进事迹。

钱素云、陈雨佳、宋寅、孙金娣、 王霜、杨浪浪、石丽平、宋晓玲、武桂

兵光荣入选2023年"最美巾帼奋斗 者"。她们坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,对党忠 诚、信念坚定,自信自强、敬业奉献, 有的以精湛的医术守护人民健康,有 的在高水平科技前沿阵地勇攀高峰, 有的投身乡村振兴带领村民增收致 富,有的站在三尺讲台为党育人为国 育才,有的扎根基层用心用情用力服

春力量,有的作为中国女足"领头雁" 为国争光……她们始终坚持人民至 上,厚植为民情怀,用坚定信仰诠释 初心,用实际行动担当使命,谱写了

广大妇女表示,要向"最美巾帼 奋斗者"学习,学习她们爱党报国、信 念坚定的政治品格,学习她们爱岗敬

业、追求卓越的奋斗精神,学习她们 扎根基层、恪尽职守的优秀品质,深 刻认识"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",脚踏实地,埋头苦 干,争做伟大事业的建设者、文明风 尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,在 全面建设社会主义现代化国家、以中 国式现代化全面推进中华民族伟大 复兴的宏伟蓝图中贡献巾帼力量!

## 一线"她"力量

她们,在高空中穿梭作业,在轨道上往来奔 波,在焊花四射里坚守岗位,在创业联盟开设工 坊……"三八"国际劳动妇女节来临之际,向生产 一线的她们致敬!



3月8日,在奉化区西坞街道庙后周村,毛美儿(右一)与村民一同制作青团 地妇女,已带动60余位农村妇女参与制作、销售美食,共同增收致富。

近年来,浙江省宁波市奉化区实施"七彩巧富"巾帼促共富工程,吸纳120名乡 村创业能手组建"七彩巧妇"巾帼创业联盟,推出开设工坊、来料加工、创建基地、 开设讲堂、结对帮困等举措,调动各方力量助力女性创业创新、增收致富。

新华社记者 黄宗治 摄



3月6日,中车齐车集团齐车公司磨工宋双杰在作业中 时下,东北老工业基地黑龙江省的许多企业正开足马力赶 订单,冲刺一季度"开门红"。在火热的生产一线,活跃着众多



3月8日,在陕西省西安市未央区一处建筑工地,中建三局 西北公司钢筋工李华秀在施工现场工作

新华社记者 张博文 摄

## "乙类乙管"实施2个月 出入境流量大幅回升

据新华社北京3月8日电(记者任证证) 记者8日从国家移民管理局了解到,自1月8 日我国实施新冠病毒感染"乙类乙管"以来,截 至3月7日,全国移民管理机构共检查出入境 人员 3972.2 万人次,出入境交通运输工具 248.7万辆(艘、架、列)次,同比分别上升 112.4%、59.3%, 其中2月25日出入境人数达 101.3万人次,为2020年以来首次单日突破百 万。全国移民管理机构共签发普通护照336.2 万本、往来港澳台证件签注1267.2万本(件)、 外国人签证和停居留证件12.2万件,较实施前 分别上升1220.9%、837.7%、33.1%。

国家移民管理局新闻发言人、政策法规司 司长林勇胜介绍,我国实施新冠病毒感染"乙 类乙管"以来,随着国际客运航班稳步增班、内 地与港澳人员往来全面恢复,出入境流量和出 入境证件申办量大幅回升。

# 保育中心成立

据新华社北京3月8日电 记者8日从水利 部了解到,珠江流域红水河珍稀鱼类保育中心

相关部门、红水河各水利枢纽和水电站近日召 开珠江流域红水河珍稀鱼类保育中心成立大会 及第一次理事会,成立保育中心,共同修复红 水河水生态环境,维护河流健康。

# 珠江流域红水河珍稀鱼类

近日成立,以强化流域生物多样性保护。

水利部珠江水利委员会与广西壮族自治区

### 三亚市环境空气质量日报 (3月 7日16:00 至 3月 8日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj. sanya. gov. cn

二五中个元皿网和八中		noj. sanya. gov. cn	
监测点	PM <sub>2.5</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	0 <sub>3</sub> (μg/m³)	AQI级别
河东	12	77	一级,优
河西	11	80	一级,优
海棠湾	11	79	一级,优
鹿回头	9	84	一级,优
创意新城	12	71	一级,优
君悦子站	12	72	一级,优
天涯区抱龙小学	10	78	一级,优
西岛子站	11	75	一级,优
城东小学	11	76	一级,优
南山子站	10	82	一级.优

注:亚龙湾站有效数据不足。 今日空气质量预报:一级(优)。

## 六部门首次发布操作指南 保障女职工权益

新华社北京3月8日电(记 者 姜琳)在3月8日国际劳动妇 女节当天,人力资源和社会保障 部、国家卫生健康委等六部门联 合发布《消除工作场所性骚扰制 度(参考文本)》和《工作场所女 职工特殊劳动保护制度(参考文 本)》,旨在加强用人单位内部规 章制度规范指引,推动妇女权益 保障法在工作场所落实落地落

据人社部劳动关系司相关负 责人介绍,这次发布的《消除工 作场所性骚扰制度(参考文本)》

共20条,分别对性骚扰定义及主 要表现行为、公开承诺、宣传培 训、职工举报投诉、调查处置、工 会参与监督等主要内容予以明 确。同时,文本还指导用人单位 对举报投诉人和调查处置工作 予以保密,要求注意保护个人隐 私权,通过采取调整工作岗位等 措施,避免对受害者造成二次伤

《工作场所女职工特殊劳动 保护制度(参考文本)》共26条, 以简洁明了的条文形式,对工作 场所女职工劳动就业保护、工资

福利保护、生育保护、职业安全 健康保护等内容进行了一一列 举。此外,为保障工作场所的正 常生产秩序,文本还对履行程序 给出规范指引。

参考文本是将"条文中的法" 落实转化为"现实中的法"的重 要载体和有效途径,是为用人单 位将法言法语转化为广大职工 读得懂、弄得通、可操作的具体 行为规范提供操作指南,有利于 打通法律落地的最后一百米。 据了解,这两份参考文本均为首 次发布。

## 我国新发现一颗近地小行星

据新华社乌鲁木齐3月8日 电(记者 张晓龙)根据中国科学 院新疆天文台最新发布的消息, 由该台南山观测站1米大视场光 学望远镜发现的一颗近地小行星 已于近日获得国际小行星中心确 认,临时编号为2023 DB2。这是 中科院新疆天文台发现的第一颗 近地小行星。

与技术应用研究室负责人、研究 员艾力·伊沙木丁介绍说:"经全 球各地多台设备后续观测确认, 2023 DB2 的绝对星等为 21.76 等,对应直径约200米,大约有两 个足球场大,绕太阳公转一周需 1.06年,这颗小行星与地球轨道

中科院新疆天文台光学天文 是地月距离的约80倍。"

据中科院新疆天文台介绍, 发现近地小行星的南山观测站1 米大视场光学望远镜,具有大视 场、高指向和跟踪精度等优势,该 望远镜主要用于开展光学时域天 文巡天研究,它所获得的时序观 测数据,特别适合通过深度挖掘 的最近距离在3000万公里之外, 发现小行星和瞬变天体等。

■ 遺失声明 200 元/条(超过 50 个字 整条按字数5元/字);一个证(正本、副 本)380元/条。注销公告 360元/条

广告咨询热线 0898-31885668

减资公告

仟万元整减为壹佰万元整,请债权人自登报之日起45天

内向公司提出债权债务或相应的担保请求,特此公告。

海南鑫菲实业有限公司拟将原注册资金人民币由壹

# 资讯广场

商讯众享,便民利民

(每周一至周五刊登)

★三亚兴杰邦物流有限公司遗失道路运输证正本,车牌

★三亚聚力共创文化传媒有限公司遗失公章一枚,现声 明作废。

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

地址:三亚市天涯区解放四路1085号

★三亚钻石山房地产投资有限公司遗失公章、财务章各

## 美国抛"北溪"爆炸案新说 俄罗斯斥转移视线

美国官员7日经由《纽约时报》披露所谓美国政 府新近掌握的情报,称一个亲乌克兰团体是"北溪" 天然气管道爆炸泄漏事件的元凶,但表示尚无证据 显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使, 同时否认有美国、英国公民牵涉其中

俄罗斯官方回应,美方官员这样向媒体"泄密" 实为误导舆论,旨在转移视线。俄方呼吁联合国就 案件展开透明调查。

### 情报无定论

这些美国政府官员不愿公开姓 名,拒绝向《纽约时报》披露所谓最 新情报的性质、获取手段,或者提供 可以用于证实情报可信度的详细内 容,只是说,知情官员就这一情报的 "分量"存有分歧,暂时无法作出定

美方官员并未披露所谓亲乌克 兰组织的具体成员、主要决策人及 其背后金主,称对袭击者及关联人 员知之甚少,但认为这一情报可能 成为今后对"北溪"案展开调查的

按照上述官员的说法,该亲乌 组织反对俄罗斯总统弗拉基米尔• 普京,成员最有可能是乌克兰或俄 罗斯公民、或持有乌俄双重国籍,但 不是美英公民;此外,没有证据显示 俄罗斯政府牵涉"北溪"案;炸毁管 道的爆炸物最有可能由几名"潜水 老手"安装,他们没有军方或情报界 背景,但不排除曾接受官方专业训 练的可能性。 美方暂未掌握证据显示乌克兰

总统弗拉基米尔·泽连斯基等政府 高层与该亲乌组织存在关联,或者 有任何乌方官员下令破坏"北溪"管 报道说,鉴于情报尚无定论,也

存在一种可能性,即破坏行动由一 支关联乌政府或乌军方的代理人武 装"私下实施"。 去年9月26日,由俄罗斯经波

罗的海向德国等欧洲国家输送天然 气的"北溪"系列管道发生爆炸泄 漏。各方普遍认为这一事件系"蓄 意破坏"。数日后,丹麦、瑞典和德 国分别开始独立调查。俄方曾多次 呼吁共同调查, 遭相关国家拒绝。

### 甩锅乌克兰?

瑞典方面牵头调查的检察官马 茨·永奎斯特今年2月底说,调查仍 在继续,但他从不认为系俄罗斯炸 毁"北溪","这不符合逻辑"。

另据多家德国媒体7日报道,德 方调查人员已经锁定一艘有重大嫌

按照德媒所述,总部位干波兰 的一家公司把这艘游艇租给五男-女。这六人均持假护照,国籍不 明。这家公司的所有者为两名乌克 兰人。德方调查人员在船上发现爆 炸物痕迹。

《纽约时报》报道,一些美方官 员认定,乌克兰方面有对"北溪"发 动袭击"最符合逻辑的潜在动机"。

美国政府和情报机构认为,乌 方决策制定"能见度有限"。尽管乌 克兰深度依赖美国军事、情报和外 交支持,但是乌方官员就军事行动 特别是针对战场后方俄罗斯境内目 标的行动"并不总向"美方公开。

例如,去年8月俄罗斯知名学者 亚历山大,杜金的女儿达里娅,杜金 娜在莫斯科附近遭汽车炸弹爆炸袭 击身亡。乌官方否认介入,但美国 情报机构逐步认定,暗杀由乌政府 "某一部门"授权。

《纽约时报》报道指出,尽管美 欧情报机构围绕"北溪"爆炸案仍存 在巨大认知缺口,调查结论可能对 支持乌方的西方联盟产生深远影 响。任何暗示乌政府直接或间接介 人的信息都可能扰乱乌克兰与德国 之间微妙的关系,削弱德国公众对 乌方的支持,同时在欧洲引发反弹。 导致西方更难就支持乌克兰保持团

### 俄斥美误导

在美方抛出新说法前,美国知 名调查记者西摩·赫什2月上旬发 文爆料,称"北溪"管道系美国情报 部门和美军秘密破坏。美军人员去 年6月利用北大西洋公约组织演习 潜入海中安放炸弹,挪威海军9月 投掷声呐浮标后引爆炸弹。

赫什说,美国情报部门2021年 12月就开始策划破坏"北溪"管线。 经过数月谋划,总统约瑟夫·拜登最 终拍板。美国政府否认赫什的说 法。《纽约时报》7日报道重申美方立 场. 称拜登等美国政府高层没有授 权袭击。

不过,《纽约时报》报道提及赫 什引作证据之一的拜登表态。拜登 去年初在白宫与德国总理奥拉夫· 朔尔茨会晤后说,如果俄罗斯袭击 乌克兰,"北溪-2"将不复存在,"我 们将终结它……我向你保证我们有

克里姆林宫发言人德米特里: 佩斯科夫8日回应说,美德媒体的 最新报道是在"协同释放假消息", 企图把公众视线从真正的袭击元凶 身上转移。俄外交部发言人玛丽 亚·扎哈罗娃7日说:"我很好奇谁 允许这样泄密……答案是那些不想 进行合法调查而千方百计转移受众 对事实关注的人。'

佩斯科夫说:' "我方仍未获准参 与调查,仅在数天前从丹麦和瑞典 方面获知相关信息。"他呼吁立即就 爆炸案展开"透明调查"。

俄罗斯上月向联合国安理会提 交决议草案,要求联合国秘书长安 东尼奥·古特雷斯授权就"北溪"爆 炸案进行独立调查。俄常驻联合国 副代表德米特里·波利扬斯基告诉 路透社记者,决议草案本月底前定 将表决。(新华社专特稿)

### 关于三亚市海棠区海棠南路地下过街通道 项目用地规划修改的批前公示

街通道项目用地规划修改工作,现 场。 根据《中华人民共和国城乡规划 广大市民积极提出意见和建议。公 示时间: 2023年3月9日至2023年 4月7日。公示地点:三亚市自然资 源和规划局网站(http://zgj.sanya.

经市政府批准同意,我委组织开 gov.cn/)、三亚市自然资源和规划 展了三亚市海棠区海棠南路地下过 局官方公众号、三亚日报、地块现

意见反馈方式:1.电子邮件请发 法》《海南省城乡规划条例》等有关 送 到: sy88362336@sanya.gov.cn; 规定进行批前公示,请社会各界及 2.书面意见请邮寄到:三亚市海棠 区林旺大道林旺社区30号,邮政 编码:572000,电话:38853812。

> 三亚市现代服务业产业园管理委员会 2023年3月9日

## 遗 失 声 明

号:琼B17708,证号:460203001160,现声明作废。

一枚,现声明作废。

联系电话:18708985058

新闻大厦一楼广告运营中心